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A genfi konzílium
Tudós professzrook gyűltek Össze a föld­

kerekség minden részéből, a világgazdaság be­
tegágya körül. A gazdasági élet legkiválóbb 
anatómusai, belgyógyászai, sebészei és farma­
kológusai vesznek részt a nagy konzíliumban 
és bölcs tanácsokkal látják el a kezelőorvoso­
kat, akik azonban tehetetlenek a súlyos beteg 
hozzátartozóinak — kormányoknak és politi­
kusoknak — közömbösségével, receptet drá- 
gilló szükkeblüségévcl és minden kúrát lekt- 
cslnlő egykedvűségével szemben. Mit ér, hogy 
megvan a biztosan ható gyógymód, ha a be­
teg gondozói az orvosságokat nem csináltatják, 
a terápia előírásait nem tartják be és ragasz­
kodnak a maguk kuruzsló módszereihez, ame­
lyek a betegséget csak elmérgesitlk?

A genfi konzílium megafőnjából törvény­
táblába vésendő igazságok harsognak a világ 
négy sarka felé. Cassel, a nagy svéd közgaz­
dász szerint nem a termelést kell a csökkenő 
fogyasztóképességhez alkalmazni, hanem a 
fogyasztó- és vásárlóképességet kell olyan mér­
tékben fokozni, hogy ne legyen szükség a ter­
melés csökkentésére. Bonln-Longare olasz tudós 
az igazi gazdasági béke feltételét abban látja, 
hogy minden egyes nemzet kapja meg a lehe­
tőségeket a jólét bizonyos fokának elérésére. 
Nem szabad a nemzeteket korlátozni az élet­
standardjuk emelésére Irányuló békés munká­
jukban. Sir Walter Runcimann a vámtarifák 
enyhítését sürgeti, míg a lengyel delegátus arra 
helyez súlyt, hogy a kivándorlási országok jus­
sanak megegyezésre a bevándorlási országokkal.

Mindezek az igazság szlnaranyából vert 
és a tudomány precíziós mérlegén megmért 
megállapítások föltárják a világgazdaság gyó­
gyulásának teóriáját anélkül, hogy az orvoslás 
gyakorlati részének megoldását előbbrevinnék. 
A konzíliumot tisztelettel meghallgatják, eltű­
nődnek mélyértelmü útbaigazításain, de senki­
nek, akit Illet, nem jut eszébe, hogy a beteg­
ség kórokozóinak elpusztítására a világhírű ce- 
lebrltások instrukciói alapján járjon el. A kor­
mányok semmi egyebet nem tesznek a baj el­
hárítására, csak bevezetik a takarékoskodásnak 
azt a módját, hogy az államháztartási bevéte­
lekből egyre kevesebbet fordítanak magára a 
gazdasági szanálásra. A gazdasági élet szabad­
sága fékevesztett belpolitikai harcok martaléka 
lesz, s ahelyett, hogy azokat redukálnák és az 
így elért megtakarítást a termelés föllenditésére 
fordítanák, a bérek leszállításával kísérleteznek, 
ami újabb krízisnek lehet a kutforrása, mint a 
tavalyi angol bányássztrájk által okozott horri­
bilis veszteségek statisztikája mutatja.

Az az egyensúly, amelyből a háború zök­
kentette ki az egyénnek az államhoz való vi­
szonyát, még mindig nem állott helyre. Ebből 
a tragikus konfliktusból született meg a bol- 
sevlzmus és ikertestvére a fasizmus, de ez a 
két foiradalmt irányzat Európa vívódását csak 
viharosabbra korbácsolta. Uj gondolatnak, a 
fogalmakat átértékelő eszmeáramlatnak kell a 
szenvedések kohójából kiedződnie, hogy Európa 
a béke és a megértés szárnyai alatt hozzáfog­
hasson annak a gyógymódnak végrehajtásához, 
amit a közgazdasági élet Genfben ősszesereg- 
lett szakértői ajánlanak. Eredménye és hatása 
azonban ennek csak akkor lesz, ha az európai 
kormányok is megváltoztatják eddigi gondol­
kodásmódjukat.

Zeppelin indult útnak az eltűnt francia 
oceánrepUlők felkutatására

Washingtonból jelentik: A tengerészeti 
minisztérium parancsot adott, hogy a Los An­
geles léghajó, a volt Zeppelin 111. a tegnap 
reggeli korai órákban hagyja el Lakehurslot és 
az Atlanti óceán partja mentén kutasson az 
eltűnt francia repülők után.

Newyorkban az a hir terjedt el, bogy a J

Camerona gőzös megtalálta a francia pilótákat. 
Erre szikratávirat utján érdeklődtek a gőzös 
kapitányánál, hogy megfelel e ez a hir a való­
ságnak. A Camerona kapitánya azonban ugyan­
csak szikratávírón megcáfolta azt a hírt, hogy 
a pilóták nyomára akadt volna.

Törökország nem csatlakozik a balkáni
locarnóhoz

Angorából jelentik: A balkáni államok ki­
küldötteinek Angorában folytatott tárgyalásai 
ellenére Törökország nem hajlandó a balkáni 
politikában aktiv szerepet játszani. Törökország 
kizárólag ázsiai államnak tekinti magát és nem

akar európai kérdésekbe beavatkozni. A török 
külügyminisztérium a leghatározottabban kije­
lentette, hogy Törökország semmiesetre sem 
csatlakozik a balkáni Locarnóhoz.

Nagy változások lesznek a közigazgatásban
Btogradból jelentik: Az állami közigaz­

gatásban a legrövidebb időn belül olyan vál­
tozások lesznek, amelyek valós ággal szenzációt 
fognak jelenteni. A kormány tagjaihoz közel
álló politikusoktól nyert értesüléseink szerint 
ez a változás a Drágái kisantant konferencia

után lesz. A demokraták ugyanis meg akarják 
várni dr. Marlnkovlcs Voja külügyminiszter 
visszatérését és csak akkor fogják előterjeszteni 
azon személyek névsorát, akiknek a felmen­
tendő főtisztviselők helyeit el kell foglaldnl.

Hiába erőlködik Pribicsevics, 
nem veszik be a kormányba

A radikális párt hivatalos lapja a független demokraták kormányba 
lépéséről » Megszakadtak a tárgyalások a boszniai radikálisok és 

muzulmánok között, de rövidesen Ismét folytatják
Beogradből jelentik: A politikai helyzet 

mindjobban kialakul a választási előkészületek 
és választások jegyében. Általános azonban az 
a vélemény, hogy addig nem kerül sor a vá 
lasztások megtartására, amig az olasz konflik­
tus nem nyer elintézést és amig nem áll helyre 
a béke a radikális pártban.

Sokat beszéltek tegnap Surmln volt mi­
niszternek Vukicsevlcs miniszterelnöknél tett 
látogatásáról. Surmln horvát létére tagja volt 
egy tiszta radikális kormánynak, de az elmúlt 
választások alkalmával még mandátumhoz sem 
jutott. A beavatottak ezt a látogatást is a kor­
mány rekonstrukciójával hozták összefüggésbe, 
bár erre ma semmi kilátás sincs.

A miniszterelnököt tegnap délelőtt meg­
látogatta dr. Kumanudl Koszta erdőügyi mi­
niszter Is és tárcája keretébe vágó ügyekről 
tárgyalt vele.

A király útjáról
különböző hirek terjedtek el tegnap. Este azon­
ban a leghatározottabban megcáfolták mind­
azon híreket, amelyek a király utazásával kap­
csolatosan elterjedtek.

Pribicsevics kormánybalépése
sokat foglalkoztatja az utóbbi Időben a politi­
kai köröket és közvéleményt. Feltűnő az egész­
ben mindössze csak az, hogy Pribicsevics min­
dig cáfolja a kormányba való belépését, bár 
ennek a bekövetkezését a kormány részéről 
soha senkliem állította.

Tegnap délután a radikális párt hivatalos 
lapja a Samouprava éles cikket közölt Pribi­

csevics Szvetozár ellen és azt Írja, hogy min­
den erőlködése eredménytelen marad. Pribicse­
vics hiába mondja, hogy nem lép be a kor­
mányba, amikor erre soha senki fel sem 
szólította.

Megszakadtak a boszniai radi­
kálisok és muzulmánok közötti 

tárgyalások,
amelyek néhány nappal ezelőtt indultak meg 
és a boszniai közigazgatási tisztviselői karban 
foganatosítandó változásokkal állottak össze 
függésben. Ezenkívül együttesen akart fellépni 
több kérdésben a két párt, annál inkább mivel 
mindkettő benn van a kormány-koalícióban. 
A tárgyalásokat radikális részről dr. Andrlcs 
Vlada földreform miniszter, muzulmán részről 
pedig dr. Szpáho Mehmed kereskedelmi mt- 
miszter vezették. A több napos tanácskozás 
azonban eredménytelenül oszlott széjjel, mert 
nem tudtak megegyezni « boszniai községi 
igazgatás kérdésében, mivel a radikálisok nem 
voltak hajlandók elfogadni a muzulmánok kö­
veteléseit. A kormány azonban remélt, hogy a 
tárgyalások nem hiúsultak meg végleg, hanem 
azokat még folytatni fogják.

Tegnap délután Szrszkics Milán és Aad- 
rics Vlida Ismét érintkezésbe léptek dr. Szpáho 
Mehmeddel, hogy nem lehetne-e folytatni a 

! tárgyalásokat Szpáho az éjjel tárgyalt errevo- 
natkozólag párthiveivel és ennek eredményétől 
függ a közös tanácskozások további sorsa. A 
kormány tagjai remélik, hogy 2—3 nap mtflva 
folytatják ezeket a tárgyalásokat.
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Japán Anglia mellé áll a tengeri leszerelés
kerdeseben

............................M * ,e"9e “e

Washingtonból jelentik: Politikai körök­
ben hire jár, hogy Kellog államtitkár beteg é« 
épen ezért valószínűleg nem vesz részt a genfi 
három hatalmi értekezleten. Komolyan tanács­
koznak azon, hogy a kormány egyik magas 
rangú hivatalnokát küldjék ki az értekezletre 
Amerika képviseletében. Erre szükség van 
azért mert Amerikának döntő szerepe van a 
világpolitikában. Ezt * helyzetet meg akarja 
tartani és megerősíteni az államhatalmi értekez­
leten Is ahol valószínűleg nemcsak a tonna- 
tartalmak számszerű csökkentéséről lesz szó 
hanem egyéb nagyklhatásu világgazdasági 
problémákról Is igy például arról hogy sza­
bad-e háború esetén a viziutakat, tehát a Pa-

vagy esetleg arról, hogy a locarnól szerződés 
mintájára Csendes-óceán szeződést kössenek.

Az értekezlettel kapcsolatosan a londoni 
Daily News tengerészeti levelezője a kővetke­
zőket Írja: Minden jel arra mutat, hogy Japán 
a három hatalom leszerelési konferenciáján tá­
mogatni fogja Anglia lényegesebb követeléseit. 
Japán minden valószínűség szerint beleegyezik 
abba, hogy a nagy csatahajók to°°at®rtalmá 
harmincötezerről huszonötezerre szállítsák le, a 
tízezer tonnás nyolchüvelykes ágyukkal fel­
szerelt cirkálókat pedig hatezer tonnás, hat 
hüvelykes ágyukkal ellátott egységekre csők- 
kenlsék. japán hajlandó továbbá arra, hogy a 
torpedórombolők és tengeralattjárók tonnatar- 
talmát ezer tonnára szállilsa le.

liesztö méreteket öltött a /.békebeli“ 
fegyverkezés az európai államokban

. _ .. .  ■ — 1/1tim tir fizem dolgozik, ezenl
Berlinből jelentik: A Tägliche Rundschau 

.ocheur legutóbbi berlini előadásával kapcso- 
ztosan lámutat arra, hogy a gJŐHes á.11*a??k" 
ián milyen nagyarányú tevékenységet fejt ki a 
egyverkezési ipar. Franciaországban a hat á,- 
aml műhelyen kívül még hat nehézipari vá - 
alat és nyolc kisebb üzem foglalkozik ágyu- 
zyártással. Hivatalos francia adatok szerint az 
ígyugyártás 1925-ben tízezer munkást foglal-

k0Zta Csehszlovákiában a Skoda gyáron kívül, 
amely a múlt évben tizenhatezer munkáskt- 
számmal dolgozott, még három vállald syárt 
ágyút. Nagy erővel folyik Franciaországban a 
őszergyártás is. Összesen harmincöt vállalat 
izl ezt a termelést. Csehszlovákiában a Skoda-

gyárou kívül tiz üzem dolgozik, ezenkívül ö' 
tank-gyár működik és a repülőgép gyártásánál 
Is elsősorban a hadlszükségletekre vannak te­
kintettel. , _ , £U

A repülőgépgyártás terén Európában 
Franciaország vezet, ahol negyven gyár, köz­
tük hét nagyüzem állít elő repülőgépet, Ha­
vonta szükség esetén akár háromszáz darabig 
tudnák fokozni a termelést. Csehszlovákiában 
a Skoda-gyáron kívül három repülőgépgyár 
van üzemben. Az összes repülőgépgyárat 
figyel-mbevéve, Csehszlovákia évente 5—600 
repülőgépet állíthat elő. A lap megjegyzi, hogy 
a felsorolt adatok természetszerűen csupán 
békeidőkre vonatkoznak, háború esetén.a ter­
melést a sokszorosára lehet még fokozni.

Ma kezdődik a klsantant-konferencla
A három érdekelt állam sajtója joachimstali találkozóról
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tást fogja tartalmazni, hogy a befagyott helyzetitalban a klsantant külügyminiszterei: Martn- 

<ovics Voja, Mitlüneu és dr. Benes. A konfe­
renciáról a „Vreme“ tegnapi száma a követke­

zz a konferencia főleg azért fontos, mert 
ezen ismét bizonyságot fognak tenni a kisan- 
tant külügyminiszterei közötti bensőséges és 
barátságos8 együttműködésről. Sőt mi több azt 
is igazolni fogják, hogy ezen nemietközi cso­
portosulást fontos érdekek hívták életre.

A Vreme a konferenciával kapcsolatosan 
megemlékezik arról is, hogy a klsantant ellen­
ségeinek sajtója állandóan a klsantant gyen­
güléséről ir. Ebben sok részük van azoknak a 
politikusoknak is, akik pártszempontokból hir­
dették, hogy országunk teljesen egyedü all. A 
romániai olaszbarát tüntetések Is megkönnyi 
tették azt a sajtókampányt, amelyet a klsantant 
ellenségei indítottak. Épen ezért a mostani ta­
lálkozó alkalmával dokumentálni fogják, hogy 
a klsantant nagyon fontos a középeuiópal és 
balkáni béke biztosítása szempontjából.

A konferencián nemcsak a Magyaror­
szággal és Bulgáriával való viszonnyal foglal­
koznak, hanem az olasz kérdéssel és tiranai 
paktummal Is.

Bukaresti jelentés szerint Mitilloeu román 
külügyminiszter Is szerdán utazott Csehszlová­
kiába a bukaresti csehszlovák és jugoszláv 
követ társaságában. Bukarestben tudni vélik, 
hogy a joachimstali konferencián Csehszlová­
kia és Jugoszlávia szóvá fogják tenni Szovjet- 
oroszoretág elismerését is.

Feltünéstkeltő cikket közölt a prágai Bo- 
hémia a kisantantiól:

Ami a klsantant baját okozza — írja a 
lap — és működését céltalannak mutatja, az 
nem onnan van mintha kielégültek volna már 
azok az érdekek, amelyek a kisantantot erede­
tileg összehozták. Ezek az érvek latens álla 
pótban ugyan, de meg vannak, hiányzanak 
azonban az uj eszmék. Előrelátható, hogy m 
fog kikerülni a joachlmitali ünnepélyes össze
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megítélésében teljes az egyenlőség. Ezzel a 
hivatalos megnyilatkozással nem fogjak elnall- 
gattatnl azokat, akik azt állítják, hogy a kisan- 
tant haldoklik, de nem fogják megcáfolni azo­
kat sem, akik nem találnak eszméket koncep­
ciójában olyan gazdasági kisantantra, amelynek 
nincs éle Németországgal szemben és amely 
Ausztriával és Magyarországgal jólábon élhetne 
anélkül, hogy tartani kellene attól, hogy e 
mögött a vámunió leselkedik a dunakonföderá- 
ció kíséretében.

A párisi lapok közfii többen szentelnek 
cikket a klsantant küszöbön álló összejövete­
lének. A Petit P,rinen szerint a tanácskozás 
elsősorban Olaszország balkáni és középeuró­
pai politikája, továbbá a magyar probléma 
körül fog folvni. A lapvélemények megegyez­
nek abban, hogy Olaszország politikája és az 
olasz-magyar szerződés bizonyos aggodalmat 
keltett a klsantant kebelében és miután a kls­
antant a közös védelem szükségességen «napul, 
minden eshetőség amellett szól, hogy a 
joachimstali összejövetel újból meg fogja erő­
síteni a klsantant államok között fennálló kö­
telékeket A Volonte szerint Olaszország ak­
ciója elhomályosít minden egyéb veszedelmet 
és az értekezlet elsősorban erről a kérdésről
fog tanácskozni. . . ,, , .

Joachimstalból jelentik: A klsantant kül­
ügyminiszterei minden politikai kérdést meg­
vitatnak és tanácskozásuk programján szere­
pelnek azok a megállapodások, amelyek Olasz­
ország és Magyarország között néhány héttel 
ezelőtt jöttek létre. Szerepelni fog állítólag a 
magyar királykérdés Is Kétséges volt, hogy 
meglehet- e tartani a konferenciát, mert a jugo­
szláv kormány rövid halasztást kért és csupán 
Benes csehszlovák külügyminiszter unszolására 
határozták el a konferencia megtartását, amely 
azonban mégis egynapos halasztást szenve­
dett A klsantant külügyminisztereinek konfe­
renciájával egyidejűleg tanácskozásra ül össze

a klsantant sajtója Is. A tanácskozások ideje 
alatt esténként ünnepi lakomák és bankettek 
lesznek, majd a résztvevők Karlsbadba, Ma- 
rienbadba és Prágába utaznak.

A klsantant külügyminiszterei konferen­
ciájának progrsmmja a következő:

1. Az általános európai helyzet és a múlt 
év eseményei

2. A tiranai szerződés.
3. A klsantant és Magyarország viszonya.
4. Csehországnak Lengyelországhoz, Ro­

mániának Oroszországhoz és Olaszországnak 
Jugoszláviához való viszonya.

5. Az európai gazdasági helyzet.
6 Az antikommunista akció, amelynek 

élén Anglia és Franciaország áll.
7. A balkáni helyzet.
8 Lengyelország és Németország, Len­

gyelország és a ki'santant, Németország és a
klsantant viszonya.

9 A lefegyverzés kérdése.
10. A kisebbségi kérdés.______ _

[sehszlosihia viszonya 
nem hidegült il Franciaország iránt

Rómából jelentik: A Tribuna politikai 
munkatársa beszélgetést folytatott egy cseh­
szlovák diplomatával, aki közel áll Beneshez 
és su'yt vet arra, hogy megcáfolja azt a hírt, 
amely szerint a csehszlovák politika közeled­
nék Németországhoz és eltávolodik a francia 
Irányzattól. A diplomata kifejtette, hogy erős 
Németország mindig veszélyt jelent Csehszlo­
váktára. Németország sokkal közelebb van 
Csehszlovákiához, semhogy Prága ne lenne 
kénytelen biztos támaszpontot keresni a maga 
számára Párisban. Ezzel nem akarja azt mon­
dani hogy Csehszlovákia viszonya Németor­
szághoz nem javult volna meg. A Párissal 
való egyetértés azonban alapköve a csehszlo­
vák politikának, mintahogy Stresemann locar- 
noi politikája is ugyanezt a célt követi,

Uj lakástörvény készül
A szociálpolitikai minisztérium kabinet­

irodája a lakástörvényre vonatkozólag a követ­
kező kommünikét adta ki:

Mint ismeretes, a lakástörvény, amely a 
lakó és háztulajdonos egymásközötti viszonyát 
volt hivatva szabályozni, november 1 én hatá­
lyát veszti. Az érdekelt felek Ismételten kérték, 
hogy a lakáskérdést a szociálpolitikai miniszter 
kezelje és a törvény további fentartását kíván­
ják Hogy ezt a kérdést igazságosan rendezni 
lehessen és még Idejében megtörténhessen az 
előkészület a lakástörvény eddigi rendelkezései­
nek 1927 november 1-ig való likvidálására, Il­
letve uj törvényes intézkedések meghozatalára, 
a szociálpolitikai minisztérium körlevelet inté­
zett az ország valamennyi kamarájához és 
egyéb illetékes egyesületéhez, hogy május hó 
31 lg a következő kérdésekre adjanak pontos 
vál 8SZt *Az egyesület működési területén érezhető-e
még a lakáshiány, szükségesnek látják-e a la­
kástörvényt véglegesen november 1-én likvi­
dálni vagy ha uj törvény meghozatalát tartják 
célszerűnek, úgy opportunus volna e a fenn­
álló törvényes viszonyt a lakó és a házigazda 
között szabályozni, ebben az esetben a mos­
tani lakástörvénynek melyik rendelkezéseit kel­
lene felhasználni az uj lakástörvényhez, Illetve 
abban milyen uj intézkedések legyenek végül, 
hogy milyen időtartamra tartják szükségesnek 
a törvény meghozatalát.

A szociálpolitikai miniszter, mihelyt meg­
kapja az érdekelt egyesületek válaszát, konfe­
renciára fogja összehívni az egyesületek dele­
gátusait és ezen a közös ülésen ki fog alakulni 
az általános vélemény a lakásügyre vonatkozó­
lag. A miniszter csak ezután fogja az ország 
gazdasági és szociális érdekeinek a szemelő» 
tartásával ezt a kérdést véglegesen rendezni. A 
A konferencia után a szociálpolitikai miniszter 
a minisztertanács elé viszi az ügyet és a mi 
ntsztertanács felhatalmazásával meg fogja tenni 
a szükséges előkészületeket és elkészíti a szük­
séges törvénytervezetet a lakáskérdés végleges 
rendezése érdekében.“



Az Apolló mozi telepengedélye a városháza
padlásán kallódott el

Szikla Emil igazgató csak 1914-ben vette át a mozi vezetését, a telepengedélyt
a részvényesek kapták meg

Megírtuk a napokban, hogy a városi ta­
nács komoly intézkedéseket foganatosított ab­
ban az irányban, hogy az Apolló-mozitól meg­
vonja a koncessziót. Állítólag bizonyos városi 
hatalmasságok prestizskérdést csináltak a do­
logból s most olyan megoldást terveznek, 
amely lehetetlenné tenné az Apolló-mozi to­
vábbi működését. A városi tanács meg is in­
dította akcióját a mozi ellen. Annak a meg­
állapítását kérte a rendőrségtől, van-e a mozi­
nak telepengedélye vagy sem. Másutt ugyan 
természeteinek találnák, hogy egy vállalatnak, 
amely iparengedély birtokában van, kell hogy 
telepengedélye is legyen, mert az iparlgazol- 
ványt csak a telepengedély alapján lehet ki­
állítani; a noviszádi városi tanács azonban 
más álláspontot foglalt el az ügyben s a rend­
őrség utján beidéztette Szikla Emil igazgatót 
azzal a felhívással, hogy haladéktalanul mu­
tassa be a telepengedélyt.

Szikla Emil Igazgató tegnap délelőtt je­
lent meg a rendőrségen, ahol kijelentette, hogy 
ő csak 1914 ben vette át a mozi vezetését s 
miután a mozit 1910 ben építették fel, a te­
lepengedélyt csak az akkori tulajdonosok, dr. 
Adamovics István, Könlgstädtler Ottó dr., Kö 
nigstädtler Dusán és Teubner János birtoká­
ban lehet. Arról pedig, hogy a háztulajdono 
soknak akkoriban kladták-e a telepengedélyt 
vagy sem, a rendőrségnek is tudomással kell 
bírnia, amit az irattárból lehet megállapítani.

Tegnap 'este a Kiszácsi utón
Jelentettük tegnap, hogy egy titokzatos 

esemény zavarta fel a Batthányi ucca lakóinak 
nyugalmát. Egy ismeretlen ember, akinek sze­
mélyazonosságát mindezideig nem sikerült 
megállapítani, eddig még ki nem derltet okok 
miatt több Ízben be akart hatolni Oláh Róza 
Batthányi ucca 41. sz. alatt lakó szakácsnő 
lakásába, ahol különös viselkedésével ígyon- 
ijesztette az egész háznépet. Amikor az asz- 
szony segítségért kiáltott, a támadó bezúzta 
a lakás összes ablakait majd futásnak eredt.

Tegnap azután hasonló esetről érkezett 
feljelentés a noviszádi rendőrséghez. A szerdai 
Krizsaj hangverseny után egy noviszádi uri- 
család egyetlen leánya nagynénje társaságában 
hazafelé tartott, amikor a Kiszácsi utón eléjük 
toppant egy férfi, aki feltűnő magaviseletével 
magára vonta a hölgyek figyelmét. A hölgyek 
megijedtek és sietve folytatták útjukat lakásuk 
felé, de az ismeretlen ember utánuk iramodott, 
majd a fiatalabb hölggyel erőszakoskodni kez­
dett. Ebben a pillanatban érkezett a helyszínre 
egy arrahaladó rendőr, aki előállította a tá­
madót.

A városi gázgyári bizottság szerdán dél­
után öt órakor ülést tartott, amelyen a bizott­
ság valamennyi tagja megjelent. A bizottság 
elhatározta, hogy most már haladéktalanul meg­
valósítja a gázgyári szabályzat több fontos fn 
tézkedését, hogy a gázgyár mielőbb megkezd 
hesse önálló és a városi nehézkes adminisztrá­
ciótól független működését. A bizottság tehát 
elsősorban javaslatot terjeszt elő a tanácsnak, 
hogy a gázgyárat mint önálló kereskedelmi 
vállalatot iktassák be a kereskedelmi regisz­
terbe, hogy mint bejegyzett cég folytathassa 
üzemét. Javasolja továbbá, hogy a gázgyár 
költségvetését, melyet Kürti János Igazgató ál­
lított össze, jóváhagyás végett a tanács elé 
terjeszti s hogy a gyár belső adminisztrációjá­
nak megkönnyítése végett a tanács nevezze 
ki a gyár főkönyvelőjét és pénzbeszedőjét. A

Igenám, csakhogy az 1910. évi irattárt 
I már évekkel ezelőtt a városháza padlásán he­

lyezték el, ahol azóta az iratok nagyrésze el­
kallódott. Maga a rendőrségi jelentés is meg­
állapítja, hogy a padláson elhelyezett Irattár 
olyan rendetlen állapotban van, hogy az 
Apal'ó-mozl telepengedélyére vonatkozó ügy­
iratok csak hosszabb keresés után találha­
tók meg. A rendőrség tehát haladékot kér a 
városi tanácsiói a szükséges okmányok elő­
teremtésére.

A városi tanács egyébként azzal a gon­
dolattal foglalkozik, hogy az Apol'ó részvény- 
társaságot, ha a telepengedélyt nem tudná fel­
mutatni, vagy ha a városház padlásán lévő 
iratokból nem lehetne az igazságot kihámozni, 
jelentékeny pénzbírsággal sújtja s csak abban 
az esetben adja meg az újabb telepengedélyt, 
ha a bírságot lefize i, elleneseiben megvonja 
tőle a koncessziót, A közönség pedig most ér­
deklődéssel várja, mit szóinak mindehhez a 
részvényesek, akiknek a bőrére megy a játék 
s végül mit szól ehhez a béka-egér harchoz a 
belügyminiszter, amely az utolsó szó jogán 
kompetens a szokatlan ügy elbírálására. Annyi 
bizonyos, hogy a telepengedély körül mind­
addig nem történhetnek újabb lépések, amíg 
az akták nem kerülnek elő a városházi pad­
lás homályából, ha ugyan még nem rágták ki 
őket a városházi egerek.

ismétlődött meg a támadás
A kihallgatásnál a férfi azzal védekezett, 

hogy ö csak segítségére sietett a hölgyeknek s 
hogy a támadást egy más ismeretlen ember 
követte el, aki az ő közeledtére olyan boszor­
kányos gyorsasággal elmenekült, mintha a föld 
nyelte volna el.

A rendőrség most ebben az irányban 
folytatja a nyomozást, mert az a gyanúja, hogy 
a Batthányi uccai „kísértet“ is a tegnapi tá­
madóval azonos. Valószínű ugyanis, hogy a 
támadó, akiről a felhevült fantázia már valósá­
gos rémregényeket költött, nem más, mint egy 
beteges hajlamú ember, aki ilyen módon aktr 
szerelmi kalandokba bocsátkozni az uccán ha­
ladó hölgyekkel.

Az sem valószínűtlen azonban, hogy a 
titokzatos „kísértet“ közönséges aszfaltbetyár, 
aki bizonyára nem önzetlen érdekből hatol be 
idegen személyek lakására. Ennek a ténynek 
kiderítésére a rendőrség most széleskörű nyo­
mozást Indított a Batthányi uccai kísértet ellen 
s valószínű, hogy a szokatlan viselkedésű em­
ber rövidesen kézrekerül.

főkönyvelői állásra Vllovszki Bozsa, a novi­
szádi egészségügyi felügyelőség volt könyve­
lője jön tekintetbe.

Tekintettel arra, hogy a közönség részé­
ről számos panasz hangzóit el a gáz tulmagas 
ára ellen, a bizottság javasolja, hogy a na­
gyobb fogyasztók részére, akik havonként leg­
alább száz köbméter gázt fogyasztanak, a je­
lenleg érvényben levő 4 50 dináros egységárat 
szállítsák le köbméterenként 4 dinárra.

Végül a bizottság abban állapodott meg, 
hogy saját hatáskörében fogja megállapítani a 
gázgyártással kapcsolatos cikkek (kátrány, 
koksz, stb.J árait, amit azzal indokol, hogy a 
bizottság összehívása nem jár olyan nehétsé 
gekkel, mintha minden egyes ármegállapítást a 
közgyűlésen ».ellene megvitatni.

A tanácskozás folyamán egyébként az a

Kérje mindenütt az

„ORCO“
dobozos sajtot, mert ez a legjobb.

Képviselet:

Fr. Srdar 8 Co. Zagreb, llica 91.
vélemény alakult ki, hogy a gázgyárat mente­
síteni kell a bürokratikus adminisztrációtól, 
mert a gyár csak akkor folytathat sikeres mű­
ködést, ha teljesen önállóan dolgozhat.

Eddig is súlyos akadálynak bizonyult, 
hogy a vállalat teljesen a város bürokratikus 
szellemének volt alávetve, minden egyes kia­
dási tétel az adminisztráció retortáin ment ke­
resztül s a gázgyár üzeme is azon akadt meg, 
hogy a város állandó nehézségeket támasztott 
ellene. Ha ezeket a nehézségeket nem lehetne 
eliminálni, a gázgyárat inkább be kellene 
csukni, mert ha ugyanazon módszer szerint 
kezelik az üzemet, mint eddig, a gyár prospe­
ritása fölötte kétséges. A mostani városi gaz­
dálkodás mellett a gázgyár jelentékeny össze­
geket fizetett rá s mig másutt mindenütt a 
gázgyár rentábilis üzletnek mutatkozott Noviszá- 
don a bürokratikus copf miatt a gázgyár pasz- 
szlv vállalatnak bizonyult.

Franciaországnak nincs szüksége uj 
gyarmatokra

Párlsból jelentik: A francia gyarmatügyi 
egyesület tegnapelőtt este Poincaré miniszter- 
elnök tiszteletére lakomát adott, amelynek so­
rán a miniszterelnök kiemelte, hogy a német 
dologi szállítások milyen fontosak, a francia 
gyarmatok hasznosítása szempontjából. A mi­
niszterelnök hangsúlyozta, hogy Franciaország 
nak most nem uj gyarmati területekre van 
szüksége, hanem az a feladata, hogy a meg­
lévő gyarmatokat kiépítse, anyagilag és erköl­
csileg magasabb fokra emelje és lehetőleg mi­
nél szorosabb viszonyba fűzze az anyaország­
gal, Poincaré élesen elítélte a gyarmatokon 
folytatott kommunista propagandát. Kijelen­
tette, hogy Franciaország erélyes rendszabá­
lyokkal vet véget azoknak az üzelmeknek, 
amelyek a francia vagyonok biztonságát fe­
nyegetik.

fl német Itonhurrencia nemsokára érez­
hetőié válik - mondotta Churchill 

angol pénzügyminiszter
Londonból jelentik: Churchill pénzügy- 

miniszter tegnap a bankok egyesületében tartott 
vacsorán beszédet mondott Anglia pénzügyi 
helyzetéről. A beszéd során többek között a 
következőket mondta: A német konkurrencia 
nemsokára érezhetővé válik. Ez a konkurencia 
olyan nagy gazdasági szervezetek ellenünk 
folytatott harcában áll, amelyek adósságaik el­
engedése folytán kötelezettségeik legnagyobb 
részétől megszabadultak. Ez a konkurencia tá­
madásra indul a brit piac és az egész világ­
piac ellen és csak akkor leszünk képesek vele 
szemben sikerrel megállni a helyünket, hí ren­
det teremtünk Itthon. A pénzügyminiszter az­
után együttműködésre intette a nemzetet és 
óvta attól, hogy erejét az állam elsőrangú és 
mértékadó körei közötti elkeseredett, felesle­
ges vlszálykodáesál és egyes osztályok közötti 
harccal gyengitsak.

A „Nászinduló“ bemutatója. A novi­
szádi Nemzeti Színház drámai együttese szom­
baton, május 14 én mulatja be Henry Bataille 
„Nászinduló“ cimü darabját. A darab főszere­
peiben Pregarc Ida, Darja, Jovanovics, Spa- 
szics, Vaszlcs, Zsivanovlcs és Lazarevics lép­
nek fel. Rendező: Géc. Erre az előadásra a 
kedvezmények érvényesek. Az operettegyüttes 
vasárnap este a „Marica grófnőt“ ujitja fel.

Covább folyik a nyomozás a Bathyányi uccai „kisértet“
ügyében

A noviszádi gázgyári bizottság ä »gázárak leszállítását
javasolja a tanácsnak

4-50 dinárról 4 dinárra szállítják le a gáz árát köbméterenként
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Rosst ómen. A régi izrealiiák sem sze­
rették ha péntek összeesett a tizenhárommal, 
hát még a mai generáció, amely pebesebb 
mint a trójai faló, amelynek hasában badiere- 
gek játszottak bujocskát a kabalával. Anny 
bizonyos, hogy mindig bizonyos borzalommal 
töltött el a tlzenhármas szám. Deáíkoromban 
rendszerint tizenharmadikán dacittam be, ti­
zenharmadikán szereztem az első náthát és ti­
zenharmadikán bujt belém az ördög, amikor a 
házasság himes mezejére léptem. Ha most mar 
a tizenbármast pénteki nappal Is fűszerezik, 
ez határozottan dupla pecchet Jelent. Ilyenkor 
szoktak az emberben azok a bizonyos furda- 
lások fellépni, amelyeket a lélekkel hoznak 
összefüggésbe. Ilyenkor férfi létére az ember 
hajadonnak képzeli magát. A tizenhármas szám 
ußv vigyorog le a kalendáriumról, akar JeiC- 
miás sirama Zsófia napján. S ilyenkor ezután 
önkéntelenül is a kővetkező kérdések ostro­
molják az embert:

Vájjon Li Hung-Csang megalakítja e 
Csang-Cso Sek tárcájának selyembélését ? S ha 
Harakiri miniszterelnök felszólal a joachimstaii 
konferencián, vatjon Radle« Pavle fenn,-arlja-e 
az ebzárlatot, ha a bácskai fecskéket az ola­
szok majonéz alakjában fogyasztják el ? Vájjon 
a népszövetség május 13 án döut-e a jobbra- 
való hajtás kérdésében, mert ha a fák balra 
hajtanak, a mosónők pedig jobbra, vájjon a 
hajtás széle belekerül-e a pénteki nap egyen­
lítőjének keringésébe ? A gazdasági kérdések 
egész raja lepi meg Ilyenkor az embert: a 
molykár Beszkárrá változik, a torta retortává, 
a csuka csutkává, a dara barává, csak a víz 
nem válik borrá, még akkor sem, ha dupla­
kasszát jelentünk be a pénteki tőzsdén.

Egyszóval: péntek van és tltenharmadlka 
van Nagyon vigyázzunk, hogy valamilyen baj 
ne érjen bennünket. Hí poros az ucca vagy ha 
a vasúti fasorban ráokplslantanak a varjuk tie 
szidjuk a várost, a péntek az oka a baleset­
nek Ha a háziurak felemelik a há-bért vagy 
ha valaki belénktörl a bicskáját s Hamm Franci 
Jakab létráján mászik fel Szervác napkor a 
torony alá, tie szidjuk a háziurakat meg a 
fagyosszenteket, hanem tizenharmadikát, amely 
minden bajnak okozója. Ha valaki osztálysors 
játékon a 1313 számú sorsjegyet vásárolta és 
a 1314 számú sorjegy üli meg a főnyereményt, 
ne az államot okolja, hanem a tlzenhármas 
számot, amely a balesetet előidézte

Aki azonban nagyon babonás s a mai 
napot nem akarja tudomásul venr.i, kövesse 
az én példámat. A pénteket és a tizenbármast 
egyszerűen kitöröltem a naptárból s a mai tű­
női szombatnak deklaráltam. Kidobtam a ka­
napét w K- A-

1927. Május 13. Péntek
Római kathollkns: Szervác. Protestáns: 

Szervác. Görög keleti: (április 30.) fakcib. 
A Nap kel reggel 4 óra 26 perckor, nyugid’»
7 óra 27 perckor. A Hold kel 3 óra 56 pác­
kor, nyugszik 3 óra 28 perckor.

Időjárás: (a pctrovaraáinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Ismét változé­
kony idő várhaló. A hőmérséklet emelkedik, a 
felhőzet azonban kiterjed. Eső és gyengébb 
zápor sincs kizárva az ország nyugati rész, in. 
A déli szelek az egész országban érezhetők 
lesznek. Noviszádon törült idő mellett gyenge 
Kősava. A hőmérséklet minimuma -|-6 C , 
maximuma -j-15 C°.

w
— Prica admirális, a király fóhad- 

SCgéde Noviszádon. Tegnap délelőtt Növi 
szádra érkezett Prica admirális, * király főhul 
aegéde, aki megtekintette a novlszádi téllklkö- 
tőben horgony zó dunai flotlllát. Prica admlrá 
lii este hat órakor utazott vissza autóján R’o 
gradba.

a malom

itt

készíteni j o kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fojtva mar egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

védjeggyel vásárok

— Értesítjük a Noszty fiú összes 
szereplőit, hogy vasárnap, május hó 15 én 
társaskiránduiást rendezünk. Bővebb felvilágo­
sítást Nagyfejeő Endre urnái. Vendégeket szíve­
sen látunk. „ , ,

— A „Fruskagora“ turistaegyesület 
kirándulásai A „Fruskagora“ turiotaegyesü- 
let május 14-án és 15 én több társas kirándu­
lást rendez a Fruskagorára. Az első csoport 
szombaton este 18 óra 30 perckor indul vo­
nattal RzLováclg, onnan Zmajevácra. Csoport­
vezető Sztojanovics Brankó. A második csoport 
vasárnap reggel 4 óra ötven perckor indul ha­
jón Kamenlcéig, csoportvezető Bán Ilona. A 
harmadik és negyedik csoport a vasárnapi ki- 
rándulóvonaital indul reggel 5 óra 35 perckor 
Rakovácig vagy Beocslnlg. Csoportvezetők: 
Schönberger Béla és Sevics Györgye. Tagság 
igazolványok felmutatása kötelező. Az éjjeli 
szállásra szóló utalványokat a „Putnik“ menet­
jegyirodában kell megváltani.

_ Vilovác Vojiszláv 35 éves színészi 
jubileuma. A novlszádi Nemzeti Színház 
egyik legértékesebb tagja, Vilovác Vojiszláv 
június 14 én ünnepli művészi pályájának har- 
miucötéves jubileumát. A kitűnő művész ez al­
kalommal a „Szecsurica 1 subara“ cimü nép­
színmű főszerepében lép fel. A lendeiobizott- 
ség már megtette a szükséges intézkedéseket 
a jubileum méltó megünneplésére.

— A vajdasági nyugdíjasok szövet­
ségének kői'gyűlése. A vajdasági nyugdíja­
sok szövetsége ezévi rendes közgyűlését május 
15-én tartja meg a Rókusi elemi iskolában, 
délután 3 órai kezdettel. Az elnökség kéri a 
tagokat hogy minél nagyobb számban jelen­
jenek meg sí közgyűlésen, amelyen be fog mu- 
titkoznl Radonov Tora nyug. államvasutl fel 
ügyelő, a szövetség uj elnöke.

— Jovanovió és Devrnja divatáru üt- 
! let az „Arany Szarvashoz“ (volt Krón üzlet) 

ház lebontása véget átköltözött a Dlmovlcs pa­
lotába. Kralja Aiekszandra 3

— A Dunába akart ugty.ni, hogy 
meptakarítsa a temetési költségeket. Bu 
dapesttől jelentik: A szerdáról csütörtökre vir­
radó éjszaka egy előkelő uriasszony a Dunába 
akart ugrani, mert mint elmondotta, már több 
mint nyolcvan esztendős és úgy érzi, hogy 
nemsokára meghal, azonban gyermekeit meg 
akarta szabadítani a temetési költségektől. 
Minden valószínűség szerint az előkelő urtasz- 
sronyt valamelyik menhelyen helyezik el.

— Ujsbb súlyos szerencsétlenség 
történt Budapest közeiében. Budapestről 
jelentik: Tegnap délben félegykor Soroksár 
é.t Dunsharasdi között egy automobil ki «kárt 
kerülni egy szekeret, miközben kettős defek 
lust kapott és nagy lendülettel az árokba zu 

I hznt. Az autó négy utasa közül Papek Miklós 
! agyrázkódást szenvedett, Berly Lajos soffőr 
í jobbkezét törte, Suszter János kávéháztulajdo 
S nos koponya alapi törést szenvedett, mig Hart- 
I m»nn Mátyás szerencsésen megmenekült Papek 
i és Suszter” állapota annyira súlyos, hogy élet 
1 bemaradisukhoz nem sok reményt fűznek.

— Lengyel területre tévedt egy né 
met repülőgép. Berlinből jelentik: Dahlmann 
német kormánytanácsos, a birodalmi közleke­
désügyi minisztérium léghajózási osztályának 
vezetője repülőgépen útban volt Danzig felé. A 
nagy vihar és a köd miatt kényszerleszállást 
eszközölt a danzigl repülőtéren. A kényszerle­
szállás Danzig területén történt, azonban a 
repülőgép, mintegy 150 méterrel átgurult a len­
gyel korridor területére. Dahlmann kormányta­
nácsos igazolta magát, a lengyelek szsbadon- 
bocsáiották, amikor azonban később megkísé­
relte a repülőgép visszakövetelését, letartóztat­
ták. A kormánytanácsost egy primitív fogdában 
helyezték el és csak a második nap délelőttjén 
hallgatták ki. azután szabadonbociátották. 
Dahlmann tegnap vlssziérkezett Berlinbe. A 
német hivatalos álláspont a korridor átrepülő- 
sét Illetőleg az, hogy Németországnak a ver- 
sailli szerződés értelmében joga van követelni, 
hogy engedjék meg a korridor átrepülését.

— Miközben leszállt a villamosról, 
elütötte az autó. Szerdán este fél 8 órakor 
könnyen végzetessé válható baleset történt a 
Kralja Petra-uccában. Jovanovlcs Dobrila, Voj- 
vode Supljlca 34. szám alatt lakó asszony 
épen a villamosról szállt le, amikor arra haladt 
az 1850. számú autótaxi, amelyet Petkovlcs 
Gyura soffőr vezetett és elütötte az asszonyt. 
Jovanovlcs Dobrila csak könnyebb sérülést 
szenvedett, mert a soffőr nem vesztette el 
lélekjelenlétét és utolsó pillanatban erősen fé­
kezett. A vigyázatlan soffőr ellen megindult az 
eljárás.

— Uj udvarnagy. Beogradból jelentik: 
Az uj udvarnaggyá kinevezett Dimltrljevics 
Alekstander vezérkari ezredes eddigi párisi 
katonai attasé Bcogradba érkezett és tegnap 
rejigel átvette sz udvarnagyi hivatal vezetését.

Szenzációs frotier fiirdőhobátoH D. ZOO-ZBD-ig Fuchsnál 
— Nagy károkat okozott a fagy Ma­

gyarországon. Budapestről jelentik: Az or­
szágszerte beállott hideg Időjárással egyidejű­
leg, erős fagy lépett fel mindenütt. A fagy a 

! meteorologist intézett jelentés szerint, nagy ká- 
: rókát tett a zsendülő vetésekben. Különösen 
j nagy volt a kár Székesfehérvár környékén, ahol 

a hőtr.érő három és fél Celziusz fokott muta­
tott a fsgypont alatt. A szőlőben a fagy ötven­
százalékos kárt okozott, a paprika, paradicsom 
és bab elpusztult. A gyümölcsökben a kár 
negyven százalékos.

— A kézmü és rövidáru kereskedők 
konferenciája. A novlszádi gyáriparosok és 
kereskedők egyesülete felhívja rövidáru és kéz- 
mükete .kedő (mauufaktur és galanten») tagjait, 
hogy szekciójuk ülésén, amelyet vasárnap május 
15 én délelőtt tíz órakor fognak megtartani az 
u] tőzsde palotában, okvetlen jelenjenek meg.

— Még nincs tisztázva a román 
trónőröklés kérdése. Bukarestből jelentik: 
Avarescu miniszterelnök elhatározta, hogy Fá­
zisba utazik és személyes tárgyalást folytat 
Károly cxtrónörököstel, az újabb trónörököst 
bonyodalmak elsimításáról.
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— Noviszád város közgyűlése. Novi- 
szíd város kisiéleeltett tanácsa héttön, május 
hó 16 án tartja legközelebbi rendes közgyűlé­
sét. A közgyűlés végleges tárgysorozatát még 
nem állapították meg. Ugyancsak a hét fo'ya 
mán ül össze a városi gazdasági bizottság, 
amelyen több fontos tárgy kerül tárgyalásra.

— Évzárás az elemi iskolákban. A 
közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, 
hogy ez ország összes elemi iskoláiban junius 
15 én be kell fejezni a tanítást. Utána azonnal 
meg kell Urtmi az évzáró vizsgákat és Vidov- 
dánkor megkezdeni a nyári szünetet.

— Angol tudósok tudományos ása­
tásokat folytatnak Magyarországon. Szol­
nokról jelentik: Tőszeg községben napok óta 
ásatások folynak, amelyek eredményeképpen 
érdekes apró csecsebecsék és különféle bronz- 
edényeit kerültek napvilágra. A ideiek a kő 
korszak végéről, vagy a bronzkorszak elejéről 
származnak. Az ásatásokat Chllde angol pro­
fesszor irányítja, aki továbbra is Magyarorszá­
gon marad és az ország több helyén eszközöl 
ásatásokat.

— A szlovák néppárt uj köztársa­
sági elnököt akar. Prágából jelentik: A szlo­
vák néppárt képviselőinek és szenátorainak 
klubja elhatározta, hogy az államfőválasztásnál 
nem szavaz a jelenlegi köztársasági elnökre. 
Politikai körökben úgy vélik, hogy ez a hatá­
rozat nem jelenti az egész párt végleges állás- 
foglalását, mivel a klub többsége elhatározta, 
hogy nem adja ki azt a maaifesziumot, amely­
ben határozatát megokolja.

— Két nap egy szvetterért. Makszics 
Kuzman postai alkalmazott 1924 október 20 án 
egy Klein Jenőnek címzett csomagból kivett 
egy szvettert. A novlszádi törvényszék tegnap 
két napi elzárásra Ítélte Makszics Kuzmant,

— Letartóztatás a budapesti hús 
szállítási panamában. A budapesti rendőr­
ség a klinikai husszállitási panamából kifo­
lyóan letartóztatta a Román József szállítót, 
aki beismerte a vesztegetést. Hasonlókép be­
ismerő vallómást tett a megvesztegetett Földes 
volt klinikai gazdasági igazgató. A letartózta­
tottak között vannak: Kiss, Tariszkai, Verbász 
és Plink klinikai alkalmazottak.

— Ke mai pasa házassága egy monte­
negrói leánnyal. A Vreme csütörtök reg­
geli számában Kemal törők köztársasági elnök 
újabb házasságáról ad hirt. A török köztársa­
ság elnöke néhány hónap előtt Brusszában 
megismerkedett egy feltűnő szépségű tizenhat­
éves leánnyal, aki az egyik ottani nevelőinté­
zetben tanul. Az államfő szerelemre lobbant a 
fiatal leány iráut és érdeklődött, hogy kik a 
szülei a leánynak. A köztársasági elnökkel kö­
zölték, hogy a leány a montenegrói Niksica vá­
rosból került Törökországba, ahova szülei ta­
nulni küldték. A leány »zülei az impérium vál­
tozás után elhagyták Niksics városát é* Török­
országban telepedtek le. Az ismerkedésből rö­
videsen házasság lesz és a tőrök köztársaság 
elnöke feleségül veszi Dzemics kisasszonyt.

— A pesti görög egyház kilakoltatta 
archimandritáját. A budapesti görögkeleti 
és macedón egybá község Régiposta ucca 1. 
számú házában végrehajtó jelent meg, aki je­
lentkezett O phanides archimandritänä! és fel­
szólította, hogy hagyja el az egyházközségben 
élvezett lakását és költözzék be az Erzsébet 
tér 2. számú ház 11. emeletén vásárolt uj laká­
sába. Az archimandrita ellentmondott a vég­
zésnek, mire a végrehajtó rendőri segítséget 
vett Igénybe és félóra múlva rendőri karhata­
lommal lakoltatták ki a budapesti görög egy­
ház papját, mert a lelkész életmódjában olyan 
változás állott be, mely az egyházközség tör­
vényeivel ellenkezik.

SepöKTv-*!

A vasárnapi mérkőzések döntő 
fontosságúak a bajnokság sorsára

Az első osztályú bajnokság őszi forduló­
jának befejezése után, sőt még a tavaszi baj­
noki kampány elején Is, a sabácl Macsva első 
helyezése szinte megdönthetetlennek látszott. 
A rendkívül ambiciózus sabácl együttes, len­
dületes, jótechnlkáju és mindenekfelett abszo­
lút önfeláldozó játékával többé-kevésbbé rá is 
szolgált erre a kitüntetésre. A tavaszi szezon 
derekán, mintha visszaesés mutatkozott volna 
a sabáciak játékában. A csapat sokat vesztett 
áttörő erejéből, sőt lelkesedéséből is ugy- 
annylra, hogy a NAK-tól elszenvedett veresége 

, egyáltalán nem tekinth tő irreálisnak. Ezzel 
— Beogradban betiltották az ope- j azután egycsapásra újból nyílttá vált a bajnoki 

rettelőadást. A közoktatásügyi minisztérium j eiső helyezés kérdése, hiszen a bajnoki mezőny 
tegnap betiltotta » beogradi Clzridgeben ven- í résztvevőinek csekély száma miatt, alig né 
dégszereplő osljeki operettegyütíes előadásait, j hány pont a kőlönbség a bajnoki helyezettek

Lustig Lajos bank és váltóüzleté- j között-
ben vásárolt sorsjegyek közül f. hó 10-én a j A Macsváva! szemben az élrető: ő együt- 
következőket sorsolták ki. 4000 dinárt nyert: j tesek között, a lejen viszonyok között legtöbb

— Éhínség Hercegovinában. Mosztár 1 
ból jelentik, hogy Hercegovinában éhínség fe­
nyeget. A mosztari tartomáoygyülés táviratot 
intézett Vukiceevics Vélj a miniszterelnökhöz, 
dr. Markovlcs Bogdán pénzügyminiszterhez és 
a nemzetgyűlés tagjaihoz. A táviratokban sür­
gős Intézkedést és segítséget kérnek az Ínsé­
get szenvedő lakosság részére.

— Végleg felmentették a topolai 
szolgabirót. Vuklcsevics Velya miniszterelnök, 
mint belügyminiszter tegnap táviratilag végleg 
felmentette Gelfenbajn Anatoli je topolai szolga- 
bírót.

— Beogradban letartóztatlak egy 
hipnotizőrt. A beogradi rendőrség tegnap le­
tartóztatta a néhány nap óta a fővárosban tar­
tózkodó Radvan Kazimir dr. hipnotizőrt külön­
böző bűncselekmények miatt. Radván ellen az 
osztrák rendőrség is körözőlevelet adott ki A 
rendőrség most álli'ja össze Radván bünlaj- 
stromát.

83961. — 2000 dinárt nyertek: 57909, 103582, 
120161, — 500 dinárt nyer ek: 2669, 7913, 
920, 924, 926, 8760, 9876, 11980, 12210, 14525, 
576, 16531, 20531, 557, 575, 22797, 27505, 
513, 526, 535, 577, 32643, 665, 33713, 34484,

eséllyel a novlszádi Rádnicski tekinthet, a még 
hátralevő három bajnoki küzdelem kimenetele 
elé. Bajnoki első helyezésének kérdése nem 
komplikált és csupán abból áll, hogy meg kell 
nyernie még a hátralevő két bajnoki mérkö-

37432, 480, 38941,’955, 958, 961, 971, 99o’, 5 zést. Igaz, hogy ez az egyszerűnek látszó fel 
43102, 123152, 45818, 822,838, 854, 861, 895, | tétel komoly és kemény feladatott jelent, _mert

, 52553, 62330, 338, 66910, 916, 925, 935, 939, 
960, 71749, 753, 769, 76849, 897. 78731, 783, 
784, 79434, 82123 127, 129, 806, 834, 867,
870, 883, 83766, 95329, 333, 335, 103319, 364, 
105007. 014, 107873, 112401, 472. 577, 592, 
115257, 276, 118339, 343, 120215, 230, 121556, 
570, 122132, 151, 187, 198, 123285.

Folyó hő 11-én. — 2000 dinárt nyertek: 
20508, 78798, 79460, 95306, 107840. -- 500 
dinárt nyertek: 7929, 10275, 436, 12281, 282, 
290 14547, 562, 16574, 576, 20422, 537, 585, 
21436. 27573. 581, 31609, 644, 32603, 650,653, 
676, 33705, 37431, 33935, 45771, 45807, 808, 
851, 853, 871, 891, 52504. 550. 57910, 917, 
925, 62335, 352, 374, 377, 399, 66906, 907, 
70637, 71706 721, 740, 755. 76820, 851, 867, 
884, 78798, 79424, 454, 496, 82149, 175, 87429, 
442, 90308, 344, 95310, 318, 96610, 103356, 
360, 366, 105048, 088, 107808, 813, 840, 854, 
855, 112426, 482, 526, 556, 562, 115243, 258, 
267, 118303, 120223, 231, 294, 121572, 588, 
123227, 228, 257. — A férni nyer menyek azon­
nal készpénzben kifizettetnek vagy kívánatra 
pőísorsjegyrc beváltatnak.

— A Rádnicski SK pénztárosa értesíti a 
sportklub tagjait, hogy tagdíjaikat minden hét­
főn este fél 8 tói 10 óráig a Pelkert-féle ven­
déglőben (Ustavska-uilci 42.) úgyszintén bár­
mikor és bárhol Kővár M pénztárosnál be­
fizethetik. Egyben felkéri azon tagokat, kik 
hátralékukat még eddig nem rendezték, szíves­
kedjenek azt legkésőbb jutlus Mg rendezni, 
mert ellenkező esetben törölve lesznek a tagok 
sorából.

— Újra megnyitotíák a rheimsi ka­
tedráiét Rheimiből jelentik: Hét esztendei 
munka után a múlt hetekben befejezték a há­
borúban ősszebombázolt rheimsi katedráiig 
újjáépítését. A renoválásnál vigyáztak a világ­
hírű templom régi stílusára. Az ünnepélyes 
ujjászentelésen a francia kormány több tagja, 
valamint a párisi, angol és amerikai nagy­
követek is részt vettek, akik megtekintették az 
újjáépített Rheims városát is.

sikeres megoldásért éppen a két legerősebb 
ellenféllel kell megközdenle. A két mérkőzés 
közül papírforma szerint, a Vojvodina ellen 
lejátszásra kerülő holmputánl mérkőzés látszik 
a könnyebbnek. De csak pipirforma szerint, 
mert aki a novlszádi együttesek tu'ajdonságait 
ismeri, nagyon jól tudja, hogy novitizádi együt­
tes novlszádi együttessel szemben, biztos ki­
menetelű győzelmi reménységgel sohasem in­
dulhat küzdelembe.

A jfét csapat őszi találkozóján a Vojvo­
dina 5:0 arányú hatalmas győzelmet aratott a 
munkáeceapat fölött. Pedig akkor sem vállal­
kozhatott senki arra, hogy a mérkőzés ered­
ményét előre megjósolja. A két együttes leg­
utóbbi teljesitményell flgyelembevéve, ötgólos 
különbség aligha állhat elő. Papírforma szerint, 
most a muukáscsapat látszik erősebbnek annál 
is inkább, mert játékosait bizonyára fokozott 
odaadásra ösztökéli az a tudat, hogy a csapat­
nak 1 feltétlenül győznie kell, ha a bajnoki első 
elhe yezésre támasztott igényét továbbra is meg 
akarja őrizni

Vasárnap dől el, hogy ez a körülmény 
elégséges lesz-e a Vojvodina legyőzésére, mert 
a multévi novlszádi bajnokcsapat néha éppen 
a legkomolyabb küzdelmek során váratlanul 
olyan kitűnő játékot mutat, amely minden pa­
pírformát és kombinációt halomra dönt.

A másodosztályú bajnokság sorsára is 
döntő jelentőségű a TTC—ZsAK mérkőzés. 
Temerin a műit ősszel a bajnokság első he­
lyén végzett és a Vasutasokkal 2:2 arányban 
eldöntetlenül játszott. Azóta a TTC érzékeny 
veszteségeket szenvedett játékosainak eltávo­
zása miatt, viszont a Vasutas csapat megerő­
södött, hiszen a múlt vasárnap eldöntetlenül 
végzett a temerinteket legyőző Postásokkal. A 
vasárnapi mérkőzések után, mind a két osz­
tályban véglegesen kialakul a bajnoki helyezés 
sorrendje

Olvassa a Déibácskát 5
..   mn -'imMimmiri--------- — ...............................————1
APOLLO máiul 13-14-15-én Vicente Blaico Ibanez, a nagy spanyol író világhírű müve:

Párbaj
Rend kivi! I attrakció 7 felvonásom Főszereplő'*: * csodaszép Greta SarbO és Antonio Norano.

Bemutatásra kerül 
még e három napon BUDANOVICH LAJOS püspökké történt felszentelése, 

Suboticán május 1-én.
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Budapesten 10.03—10.09 (pengőben). 
Prágában 59.23-59 70, Bécsben 12 44 50 - 
12.50 50, Berlinben 7 35 5—7.39 5, Triesztben 
32-50—33, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.60 (pengő), Páll* 20.3750 

London 25.26.37'5, Newyotk 519 8125, Brfisz- 
tzei 72.25, Milánó 28.17-5, Amsterdam 208.10, 
Berlin 123.15, Bécs 7315—, Szófia 3 75, 
Prága 15.40 5, Varsó 58.07 5, Beograd 9.13 50 
Bukarest 3.29—.

Beograd
London 277-10, Párls 224 80, New- 

York 56.94, Zürich 10.97, Milánó 30970, 
Prága 169 10, Berlin 13 52—, Bécs 8 835, 
Budapest 9'955, Bukarest 36" , Brüsz- 
szel 79 25.

Novlssdl terménytőzsde
(Hivatalos Jegyzések.)

Búza, bácskai Tisza, 76 kg-os 1 száza­
lékos d. k. kötés 322-50 (300 mm), szerémi 
75 kg-os 2 százalékos d. k. kötés 310 
(300 mm), szerbiai, 73—74 kg-os, 2—3 szá­
zalékos d. k. kötés 280 (300 mm).. Zab, sze­
rémi d. k. kötés 215 (100 mm). Tengeri, bács­
kai d. k. kötés 170 (1500 mm), bácskai,
fehér 2—3 százalékos d k. kötés 17250 
(100 mm), bácskai gömbtengeri d. k. kötés 
177 50 (150 mm), bácskai VII. Sztari-Becsej 
paritás, Hajó r. k. kötés 178 (6000 mm), 
bácskai Exek. kötés 172 (1000 mm), bánáti 
d k kötés 166 (700 mm). Búzaliszt, bácskai 
nullás g VI. 10 lg d. k. kötés 460 (100 mm), 
bácskai nullás alap d. k. kötés 460 (500 mm), 
bácskai 2. sz kenyérllszt d. k. kötés 422 50 
(200 mm), bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kö­
tés 390 (100 mm), bácskai 6 sz. kenyérliszt 
d k kötés 370 (100 mm), bácskai 6. sz. ke­
nyérllszt d. k. kötés 310 (100 mm), Irányzat: 
változatlan.

Budapesti terményárak
Tlszavldékl búza 35—35.30, egyéb 

34 25—34.75 Rozs 30'50—30 60. Takarmány- 
árpa 24.70—24.75. Tengeri 21.30—21 60. Zab 
25—25.50. Korpa 20—20 40 pengő. Irányzat: 
szilárd.

Szerkesztésért és kiadásért telel 
7 OMÁN SÁNDOR

H0I05MSM HRED1THR Z9DRDER
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 6—8 óra. 
Minden csütörtökön délután 6—8 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10—12 óra.

Az Igazgatóság.

MAHULATIIHD PAPÍR
olcsón kapható a

„Délbácska* kiadóhivatalában
Trg Oslobodjenja 3. (Wagner-palota) az udvarban

«PRO HIRDETÉSEK
L.ons
MOTORKERÉKPÁR leg­

modernebb .típus, első­
rendű angol gyártmány, 
keveset használva, kitűnő 
állapotban jutányosán el­
adó. Érdeklődni „Express“ 
garageban, Magyar ucca, 

1553—1 2
Egy kis hentes JÉG­

SZEKRÉNY eladó. Alkal­
mas vendéglőbe vagy ki­
főzdébe is Cim Dudárska 
(Epres) ucca 51.

1536-1-3
KERESLET

Ügyes VARRÓLÁNYOK 
azonnal felvétetnek. Hor­
váth Ilonka, Epres u. 4. 

1552-1—2

SZŰCS-SEGÉDEK, első­
rangú munkások azonnal 
felvétetnek Roth Manó és 
Fiai Novisad, Wkgner- 
palota. 1529-1-3

KIADÓ
BÚTOROZOTT SZOBA 

KIADÓ közel a belváros­
hoz 1 -2 ur vagy hölgy 
számára, esetleg teljes el­
látással. Cim a kiadóban.

1540—1—3

Nagyon szép 2 HELYI­
SÉG, kisebb és nagyobb 
műhelynek vagy raktárnak 
esetleg lakásnak is átala­
kítható, kiadó Futakl ut 70.

1463-1-0

HMRDSTISEK
TEUBNER és TÁRSA

ügynökségi és bizományi cég
irodáját és raktárát építkezés miatt

Novisad, íitni trg (Buza-tér) 
5. szám alá helyezte át.

1551------ 3

ieei
Pályázati hirdetmény
A novisadi rom. kát. Hitközség levélben) 

zárt ajánlat utján 1927. november 1-étől kezdő­
dőig bérbe adja a Weisfeld-dülóben lévő 
60 kát. holdnyi szántóföldet, egy szoba, 
konyha és istállóból álló gazdasági épülettel.

A bérleti feltételek megtekinihetők napon­
kint d. e. 9—12. és d. u. 3—5 óra között a 
hitközségi irodában. Az ajánlatok ugyanott ad­
hatók be f é. május hó 14-ének d.u. 5 órájáig.

Az árlejtés, illetve az ajánlatok felbontása 
május hó 15 én d. e. 11 órakor lesz megtartva 
a hitközség tanácstermében (Templomudvar 2.)

A hitközség fenntartja magának a jogot 
hogy tekintet nélkül az ajánlott bérleti összegre, 
szabadon választhat az ajánlattevők között.

Elfogadhatatlan ajánlatok esetén szóbeli 
árlejtés utján lesz megtartva a bérbeadás.

Az ajánlattevőt pályázata elfogadása esetén 
nyomban kötelezi a megállapodás, a hitközsé­
gét pedig csak akkor, ha azt az egyházmegyei 
hatóság jóváhagyja.

Novisad, 1927. április 28. Az elnökség.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Hirdessen a

Délbácskábanlí

1927. május 13

FARKAS és DURBEGK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Zeljezniőka uHca 30.

$
VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM

I
I

I

Egy zongora, egy antik 
Vitrein és egyéb bútorok

azonnal eladók. Cim:

özv. Niedermayerné,
2itni trg 16.

Pályázati hirdetmény
A novisadi róm. kát. Plébánia hivatal1

levélben! zárt ajánlat utján 1927. november 
1-étől kezdődőieg bérbe adja a Weisfeld- 
dülőben levő 65 kar. holdnyi szántót, a 
hozzátartozó 2 szoba, konyha, istálló, fészer és 31 
méter hosszú hambárből álló gazdasági épülettel.

A bérleti feltételek megtekinthetők napon­
kint d. e. 9 — 12 óra között a plébánia irodá­
ban. Ajánlatok ugyanott adhatók be f. é. május 
hó 14-ének dé l 12 órájáig.

Az árlejté , illetve az ajánlatok felbontása 
május hó 15 én d. e. 11 órakor lesz meg­
tartva a hitközség tanácstermében (Templom­
udvar 2.)

A plébánia hivatal fenntartja magának a 
jogot, hogy tekintet nélkül az ajánlott bérleti 
összegre, szabadon választhat az ajánlattevők 
között.

Elfogadhatatlan ajánlatok esetén szóbeli 
árlejtés utján lesz megtartva a bérbeadás.

Az ajánlattevőt pályázata elfogadása ese­
tén nyomban kötelezi a megállapodás, a plé­
bánia hivatalt pedig csak akkor, ha azt az egy­
házmegyei hatóság jóváhagyja.

Novisad, 1927. április 28.
Rom. kát. Plébánia-hivatal

Legrégibb

KEZTYÜ é, HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralia Petra ullca IS.

BÖRKEZTYÜ MlönlBgességefc, ugyanott Fűzök
mArlAk szerint Is készíttetnek.

EDD
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


